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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          
 

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Καθυστέρηση στην αναβίωση της νομικής προσωπικότητας της πρώην Ελληνικής 

Βιομηχανίας Οχημάτων Α.Β.Ε. (ΕΛΒΟ) και στην αποκατάσταση των ασφαλιστικών 

δικαιωμάτων των πρώην εργαζομένων της εταιρείας. 

Κατά τη συζήτηση Επίκαιρης Ερώτησης στη Βουλή, η Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης παραδέχθηκε ότι, μετά την ολοκλήρωση της εκκαθάρισης και τη διαγραφή της 

Ελληνικής Βιομηχανίας Οχημάτων Α.Β.Ε. (ΕΛΒΟ) από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο 

(Γ.Ε.ΜΗ.), δημιουργήθηκε αδυναμία ολοκλήρωσης των απαιτούμενων διαδικασιών για την 

ασφαλιστική τακτοποίηση των πρώην εργαζομένων, καθώς η εταιρεία δεν διαθέτει πλέον νομική 

προσωπικότητα. 

Η ίδια ενημέρωσε τη Βουλή ότι, κατόπιν γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του e-ΕΦΚΑ, 

κρίθηκε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4919/2022, είναι δυνατή η αναβίωση της νομικής 

προσωπικότητας της εταιρείας, εφόσον κατά τη διαδικασία της εκκαθάρισης είχαν παραλειφθεί 

απαιτούμενες ενέργειες. Δήλωσε, επίσης, ότι ο e-ΕΦΚΑ είχε ήδη υποβάλει αίτημα αναβίωσης 

προς την αρμόδια υπηρεσία του Γ.Ε.ΜΗ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Θεσσαλονίκης και ότι αναμενόταν η σχετική απάντηση, τονίζοντας παράλληλα ότι υπάρχει 

πολιτική βούληση για την επίλυση του προβλήματος. 

Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει καμία επίσημη ενημέρωση για την πορεία της 

διαδικασίας ούτε για το πότε θα αποκατασταθούν τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά 

δικαιώματα των πρώην εργαζομένων της ΕΛΒΟ, οι οποίοι εξακολουθούν να βρίσκονται σε 

πολυετή ομηρία εξαιτίας διοικητικών και νομικών εκκρεμοτήτων για τις οποίες δεν φέρουν 

καμία ευθύνη. 

Επειδή η κυβέρνηση έχει αναγνωρίσει ότι υπάρχει νόμιμη δυνατότητα επίλυσης του 

προβλήματος. 

Επειδή η ίδια η Υφυπουργός ενημέρωσε τη Βουλή ότι ο e-ΕΦΚΑ έχει ήδη κινήσει τη σχετική 

διαδικασία για την αναβίωση της νομικής προσωπικότητας της εταιρείας. 

Επειδή παρά τις σχετικές δεσμεύσεις, δεν υπάρχει μέχρι σήμερα καμία επίσημη ενημέρωση για 

την εξέλιξη της διαδικασίας. 
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Επειδή οι πρώην εργαζόμενοι της ΕΛΒΟ εξακολουθούν να στερούνται της πλήρους 

αποκατάστασης των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών τους δικαιωμάτων, εξαιτίας μιας 

εκκρεμότητας για την οποία δεν φέρουν καμία ευθύνη. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία αναβίωσης της νομικής 

προσωπικότητας της πρώην Ελληνικής Βιομηχανίας Οχημάτων Α.Β.Ε. (ΕΛΒΟ) που έχει 

κινήσει ο e-ΕΦΚΑ; 

2. Έχει εκδώσει απόφαση η αρμόδια υπηρεσία του Γ.Ε.ΜΗ. επί του σχετικού αιτήματος; 

Εάν όχι, ποιοι είναι οι λόγοι της μέχρι σήμερα καθυστέρησης; 

3. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν πραγματοποιηθεί από το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης και τον e-ΕΦΚΑ μετά τις σχετικές δηλώσεις της Υφυπουργού 

στη Βουλή, προκειμένου να επισπευσθεί η διαδικασία; 

4. Σε περίπτωση που η διαδικασία αναβίωσης της νομικής προσωπικότητας δεν 

ολοκληρωθεί ή προκύψουν νέα νομικά ή διοικητικά εμπόδια, προτίθεται η κυβέρνηση να 

αναλάβει άμεσα νομοθετική πρωτοβουλία, ώστε να δοθεί οριστική λύση στο πρόβλημα 

και να τερματιστεί η πολύχρονη ταλαιπωρία των πρώην εργαζομένων; 

. 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 




